

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail:tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2021年1月4日
星期一
农历庚子年十一月廿一
第4239期
社长:尹升山

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风3~4级,最高气温-7℃,最低气温-19℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121



防川景区燃放烟火

本报记者 张凯棋 摄

相约珲春 拥抱新年

珲春市2021新年祈福活动侧记
本报记者 贾欣欣

2020年12月31日晚,珲春市一年一度的“新年祈福活动”,在中俄朝三国交界的敬信镇防川村举行,来自全国各地的游客相约而至,共同参加新年祈福狂欢系列活动。

当日16时,在敬信镇防川朝鲜族民俗村音乐广场上,伴随着铿锵激昂的锣鼓声,彩色巨龙在舞龙队队员的舞动下变换多种造型,灵动的舞狮表演穿插其中,引人入胜。热闹喜庆的场面,让游客感受到了年味。

敲起锣来打起鼓,红红火火迎新年。由数十名老年人组成的舞鼓队格外引人注目,他们身着统一彩服,手拿鼓槌,在寒风中起舞。老人们精神抖擞,潇洒自如,以饱满的热情载歌载舞,用激情迎接即将到来的新年。

19时,以迎新年为主题的歌舞表演在防川村莲花阁上演。演出在舞蹈《鼓舞边疆》中拉开帷幕,演员们用优美的舞姿,展现了珲春人民文明、热情、向上的精神风貌;抗疫情景剧《等待》,展现了抗疫期间“白衣战士”舍小家顾大家的崇高精神;舞蹈《云中的白鹤》,描绘出珲春美丽的生态画卷。演出中,围绕珲春的地理、生态等内容设置了互动环节,在主持人与观众的问答之间,将晚会推向了高潮,掌声笑声汇聚成一片欢乐的海洋。

20时30分许,夜色渐浓,而防川村却宛若人间仙境。今年与往年不同,防川村各处设置了各式彩灯。其中,十二生肖造型的彩灯和朝鲜族民俗特色的彩灯最受游客欢迎,引得游客争相和彩灯合影留念。

23时30分,篝火点燃。市民与游客们围着巨大的篝火载歌载舞,用欢快的歌舞驱散严寒,期盼新年的到来。珲春市民张海龙说,2020年即将过去,新的一年马上开启,他希望新的一年家人健康健康,祖国繁荣富强。

时光飞逝,又到辞旧迎新时。23时55分左右,防川村上空一朵朵烟花在夜空中璀璨绽放,在“花团锦簇”的绚丽夜空下人们迎来了2021年。

2021年1月1日清晨5时,以民俗文化为背景的文艺汇演在防川景区龙虎阁一楼上演。演出在舞蹈《红太阳照边疆》中拉开序幕,身着民族服装的演员们以欢快的舞姿让中外游客感受到了浓浓的边疆风情。独唱《长白山》、京剧《中国脊梁》、伽椰琴演奏的《阿里郎》等节目让游客们过足了耳瘾,大饱了眼福。观看完节目,游客们登上龙虎阁十层和十一层,将新年心愿和祝福写在祈福牌上,并粘贴在祈福墙上,表达对新的一年的美好希冀。

5时30分许,巨大的烟花绽放在宁静的夜空,一时间,璀璨夜空和气势磅礴的图们江相互辉映,美不胜收。游客们争相用手机拍下这美好的瞬间,将美景上传至朋友圈,与亲朋好友共庆新年的到来。

6时46分,在游客和市民的期盼中,2021年第一缕曙光终于冲破云层,发出耀眼的光芒,人们欢呼着、跳跃着,用手机、相机定格下这最美好的时刻。“新年第一天,我们一家人在一起迎接第一缕曙光,很有意义。希望2021年一切顺利。”来自延吉的游客孙嘉阳抱着女儿高兴地说。6时58分,太阳冲破云层升上天空,孙嘉阳一家与太阳拍下了今年第一张全家福。

7时整,游客们自发来到防川哨所前,参加庄严的升旗仪式。官兵们迈着整齐的步伐来到旗杆下,在雄壮的国歌声中,国旗缓缓升起。游客们自发止步注目礼,表达对伟大祖国的美好祝福。



迎新年歌舞表演现场

本报记者 张凯棋 摄

大手牵小手 圆梦微心愿

本报讯(王超 刘秋菊)近日,共青团珲春市委举行“大手牵小手,圆梦微心愿”扶贫帮困活动对接仪式。

仪式上,珲春市扶贫办将来自奉化团区委的“牵手成长”项目资金转交给共青团珲春市委;团市委向“阳光护航”城镇贫困青少年家庭发放了助学金。据了解,去年以来,共青团珲春市委通过开展圆梦微心愿活动,组织青年企业家和社会爱心人士认领,为全市500名贫困青少年及留守儿童送去冬季衣物、学习用品、体育用品和相关书籍。积极与奉化团区委对接联系,落实“牵手成长”贫困学生资助项目,为珲春市40名建档立卡家庭学生和孤儿发放助学金6万元。

男子盗窃松塔 难逃法律制裁

本报讯(见习记者 穆蓉)近日,珲春市公安局破获一起盗窃案,一男子因偷窃松塔被行政处罚。

2020年10月26日,该局春化派出所民警在办案过程中获得线索:家住金铜矿的辛某有盗窃松塔行为。民警随即前往辛某家中调查核实,初步掌握辛某的违法事实。民警经对其家属进行政策宣讲及劝导,2020年11月3日,辛某主动到公安机关自首。经讯问,辛某对其以食用为目的,于2020年9月23日至26日,先后在其住所附近的红松果林内,盗窃松塔共计600余个的违法事实供认不讳。珲春市公安局依法给予辛某行政拘留13天,并处罚款700元的行政处罚。

珲春市委书记陈胜深入企业查看安全生产工作

本报讯(记者 张雪楠)2020年12月31日,珲春市委书记陈胜深入煤矿、电厂,实地查看全市节前安全生产工作情况。

在吉煤集团珲春矿业公司板石煤矿,陈胜乘坐安全车入井查看安全生产工作,并听取珲矿公司年末整体安全生产工作开展情况。在井下,陈胜认真查看了机电设备运行、巷道顶板锚索稳固、通风照

明等状况,不时向矿井负责人了解安全生产管理措施。在井下-480四采区无人变电站,陈胜详细了解矿井供电保障、备用电源等情况,要求矿井负责人加强线路检查维护,确保井下供电系统完好可靠,全力确保安全生产。在该矿运输大巷,陈胜与检修无级绳绞车的员工亲切交谈,了解安全生产相关制度落实情况,叮嘱他们要时刻牢记

安全生产。陈胜强调,年终岁尾,矿井要进一步提高安全防范意识,层层落实安全生产责任,抓好隐患排查整改,确保安全生产工作再上新台阶。

陈胜指出,当前正值冬季供暖用煤和企业生产用煤的关键期,珲矿公司要履行好社会责任,科学组织煤炭生产,全力保障电厂煤炭供应和用煤企业煤炭供给,保证全

市人民正常生产生活需求。

来到大唐珲春发电厂,陈胜向企业负责人详细了解企业生产经营、疫情防控、供热、安全生产和燃煤储备等情况。走进汽轮机厂房、单控室等生产一线,全面了解电网、热网循环水泵、集中供热系统等运行情况。得知各机组运行安全稳定,电煤储备充足,陈胜说,冬季供热涉及千家万户,事关百姓冷

暖,供热企业要牢固树立责任意识和担当意识,积极履行社会责任,全力以赴做好供热保障工作。要牢固树立安全大于天的生产经营理念,层层压实责任,强化各环节安全管理,精心排查电力设施隐患,加强风险管控和燃煤储备工作,全力保障电网安全稳定运行。

珲春市委常委、市政府副市长李延臣参加上述活动。

珲春市敬信镇首届冬捕节开幕

本报讯(记者 宋子琪)1月1日,“健康吉林·乐动冰雪”珲春市敬信镇四道泡村首届冬捕节活动开幕。来自全国各地的游客们齐聚于此,争相观看这难得一见的冬捕壮观景象。

该活动于当日早8时举行。现场分为市民民俗活动展示区和室外冬捕区。游客们除欣赏冬捕的壮观景象外,还观看了秧歌、舞狮等表演,欣赏了剪纸和书画作品。民俗特色美食和特色农产品深受游客的青睐。

冬捕现场,头戴狗皮帽子、身裹羊皮大衣的渔把头早已组织渔民提前进入水库,做好选址、凿眼、穿杆下网等工作。8时30分,渔民们凿开冰面,喊着号子,拉动渔网。上百米长、三四米宽的大网裹着冰层下的鱼儿从出鱼口缓缓露出冰面。“出来了!”伴随着人群中发出的阵阵惊呼,一条条胖头

鱼、鲤鱼、花鲢等竞相跃出冰面,游客们纷纷用手机、相机定格这丰收的瞬间。冬捕现场人欢鱼跃,热闹非凡。

现场捕捞的鱼绝大多数重量都在五公斤以上,以七八公斤的居多,十几公斤的大胖头也不在少数。捕捞出一筐筐鱼被整齐摆放在冰面上,引得游客争相购买。一些游客和冬捕爱好者还和渔工一同拉网、捡鱼,体验鱼跃冰面时的丰收喜悦。据统计,冬捕当天共捕捞近500公斤鲜鱼。

据了解,冬捕作为东北特有的渔猎文化,已传承了千百年,具有丰富的文化内涵,寄予了人们对美好生活的向往与祝福。敬信镇素有“鱼米之乡”的美誉,渔业资源丰富。开展此次冬捕活动,旨在打造珲春绿色生态、特色民俗旅游文化品牌,提高珲春生态旅游的影响力。



冬捕现场

本报记者 张凯棋 摄

人大代表倾情帮扶暖人心

本报讯(见习记者 穆蓉)“感谢人大代表之家的帮扶,让我们困难群众感到无比温暖。”近日,在珲春边境经济合作区梧桐小区的廉租房内,李秀娟拉着前来慰问的人大代表的手激动地说。

前些年,李秀娟的大哥及母亲先后患病去世,使本就贫穷的家庭债台高筑。屋漏偏逢连夜雨,她的儿子因出生时脑缺氧被检查出脑

白质软化症,她自己也被诊断出癌症。李秀娟家的主要经济来源为村级保洁员工资和低保金,收入微薄,难以支付高额的医疗费用。

近日,在河南街道永盛社区会议室里,50位一线环卫工人和珲春秀伟真诚地说。

近日,在河南街道永盛社区会议室里,50位一线环卫工人和珲春秀伟真诚地说。近日,在河南街道永盛社区会议室里,50位一线环卫工人和珲春秀伟真诚地说。

传递冬日温暖 致敬城市美容师

本报讯(记者 宋子琪)近期珲春市出现大风降温天气。为表达对环卫工人的敬意,日前,珲春市各单位和民间组织自发开展关心关爱环卫工人活动,为环卫工人送温暖。

1月1日,珲春东北虎保护局

在世纪广场开展“与环卫同行、与保护共进”主题党日。为环卫工人发放保温杯,确保他们在工作之余能喝上热水。

近日,在河南街道永盛社区会议室里,50位一线环卫工人和珲春

阳光创业者协会分会志愿者们欢聚一堂。志愿者们为环卫工人赠送了帽子和手套。志愿者们还提前为环卫工人包了四种馅的1500个饺子,速冻后发给了环卫工人,让他们下班后能吃上香喷喷的饺子。

珲春市人大常委会关于延期召开珲春市第十八届人大五次次会议的公告

根据州委、市委要求,研究决定延期召开珲春市第十八届人民

代表大会第五次会议。特此公告。

珲春市人大常委会
2021年1月2日

政协珲春市委员会关于延期召开政协珲春市十三届五次次会议的通知

根据州委要求,经市委研究决定,延期召开政协珲春市第十三

委员会第五次会议。

政协珲春市委员会
2021年1月2日

走向我们的小康生活

春景:村庄变小区 村民生活美

本报见习记者 穆蓉

走进珲春市近海街道春景村,高楼林立错落有致,干净整洁的小区内村民们或聊天、或健身,一派繁荣祥和景象。

“我今年78岁了,没想到人到晚年还能住上这么好的房子。”家住春景新居的闫利昌老人告诉记者:“现在村里大部分都是老年人,腿脚都有些不利索。住上楼房以后,实行集中供暖,再也不用架火烧炕了,上厕所也不用再出门了,小区内还有保洁员,我们的生活真是越来越好啦。”

春景村位于珲春市近海街道,属于城乡结合部,在册人口350户,目前已有280多户村民住上了楼房,从农民变成了市民。剩余村民

也在陆续搬入楼房。

“现在村里老年人居多,年轻人都去国外打工,或去市里和外地生活了。”该村党支部书记魏文山说,为方便老人子女及时了解父母的情况,该村党支部为外出打工或生活的村民建立了“亲情、乡情微信群”,大事小情均在群里告知,让在外拼搏的游子安心工作和生活。为引导和支持年轻人返乡创业,该村党支部通过各种渠道向在外村民宣传珲春返乡创业政策,吸引村民返乡,为其就业创业提供全方位服务。并积极与相关企业签订合作协议,为返乡年轻人提供就业岗位,为其创造更广阔的发展空间。

用“中国牛”精神,干出我们的2021!

□刘阳

尽管农历辛丑年还未到来,但“牛气冲天”“壮气吞牛”等“牛”字祝福语已闪亮登场。在中国人传统观念里,牛是吃苦耐劳、努力奋进的象征,人们迫不及待地欢欣迎接这个蕴含着“牛”味的一年,拥抱新希望,踏上新征程。

我们已站上新的历史起点。2021年,是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之

年。任务光荣而艰巨,使命伟大而自豪。此时,我们更加呼唤这样的“中国牛”精神——

为民服务孺子牛。人民对美好生活的向往,是中国共产党人一如既往的奋斗目标。党员领导干部,要当好人民的孺子牛;要明办公与私,看清舍与得;要以“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的担当,和“功成不必在我,功成必定有我”的格局诠释奉献精神。(下转三版)



中国银行部分外汇牌价							
		报价时间: 2021-01-03 10:30:00		韩国元报价时间: 2021-01-03 13:30:00			
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价	微信扫码关注
卢布	100	8.79	8.26	8.87	9.2	8.77	
美元	100	651.57	646.27	654.33	654.33	652.49	
日元	100	6.3043	6.1084	6.3506	6.3604	6.3236	
韩国元	100	0.5989	0.591	0.6037	0.6258	0.5997	
欧元	100	794.71	770.02	800.58	803.15	802.5	
		您的跨境人民币业务首选银行		咨询电话: 0433-7521323 0433-7502388			